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Кремиковският манастир посрещна копие на 
Фануиловата икона на св. вмчк Георги 
Победоносец

На 2 септември Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил отслужи вечерня в Кремиковския манастир „Св. вмчк Георги 
Победоносец“, където бе тържествено посрещнато копие на Фануиловата 
икона на свети великомъченик Георги.

В съслужение бяха иконом Серафим Янев – ефимерий при светата обител, 
протойерей Георги Младенов и дякон Димитър Стефанов.

Молитвено участие в богослужението взеха Техни Високопреосвещенства 
Западно- и Средноевропоейският митрополит Антоний, Видинският 
митрополит Пахомий, Негово Преосвещенство Браницкият епископ Йоан – 
първи викарий на Софийския митрополит, поклонници, ктитори и гости на 
обителта.

Песнопенията бяха изпълнени от д-р Светослав Цеков заедно с църковни 
певци и деца от последната група на летния лагер, ежегодно провеждан от 



ефимерия при манастира.

Иконата е точно копие по размери и изографисване на Фануиловата 
неръкотворна икона на светия великомъченик, съхранявана в Зографския 
манастир. Изрисувана е през 2014 г. с благословението на приснопаметния 
игумен на Зографската св. обител – схиархимандрит Амвросий. Осветена е по 
време на Великия пост след всенощно бдение в Зографския манастир, където 
престоява редом до оригинала. През 2023 г. благочестиви дарители 
пожелават да направят точно копие на богато украсения обков на иконата, 
който бива завършен след две години.

Да отдадат почит и да се поклонят на образа на свети великомъченик Георги 
бяха също командири на поделения от Българската армия, начело с бригаден 
ген. Теодор Тодоров – командир на Командването за комуникационно-
информационна поддръжка и киберотбрана.

Негово Светейшество изказа своята благодарност към дарителите и сподели:

„Народът ни по много начини е засвидетелствал своята обич, благоговение и 
признателност към светиите чрез великолепното въздигане на храмове и 
манастири, и благолепното им украсяване. Сред множеството светини, 
свързани със свети Георги, прочута и известна е тази Фануилова икона, 
копие на която, по желанието и любовта на братята и с благословението на 
тогавашния игумен на Зографската св. обител – приснопаметния дядо 
Амвросий, е изрисувана и донесена сега тук.

Днес имаме голямата радост да посрещнем тази икона и да я положим на 
нейното място, където всички, които идват и посещават светата обител, ще 
имат възможност да се докоснат до тази велика светиня. Най-голяма почит 
към светиите изразяваме тогава, когато подражаваме на добродетелния им 
живот. Красотата, която виждаме на иконите – майсторството и 
благолепието на обковите, златотъкани и сребърнотъкани, облеклото на 
светиите – изразяват и представят Божията слава, която те са придобили 
чрез своя подвиг и живот в Христа. Знаем каква доблест, гореща вяра и 
любов към Бога имал свети великомъченик Георги. При започването на 
гонението срещу християните от Диоклетиан той не се побоял да се 
противопостави, смело да изповяда своята вяра, готов да претърпи 
множество различни мъчения, които победил чрез любовта си към Бога. 
Затова той привлякъл множество човеци, станали свидетели на мъченията 
му.



Така и ние днес нека изразяваме своята благоговейна почит към светиите 
чрез подражаване на техния живот, да се укрепваме в светата православна 
вяра, да отбягваме всяко нечестие, от празно прекарване на времето, което е 
кратко, да не се привързваме към материалното“.

След вечерното богослужение бе приготвена трапеза, а в края на 
патриаршеското посещение отец Серафим запозна гостуващите архиереи с 
манастирския комплекс и със строежа на новия храм, посветен на всички 
български светии.
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